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АНАЛІЗ РОЗВИТКУ ЕНЕРГЕТИЧНОГО РИНКУ УКРАЇНИ

Політична нестабільність та  бойові дії на Сході України серйозно вплинули  на енергетичний сектор країни. Україна виявилася залежною від імпорту всіх видів енергоресурсів і тепер змушена вибудовувати принципово нову енергетичну стратегію [1]. Останні роки були непростими для української енергетики та пов’язаних з нею секторів економіки. Але, попри ряду проблем, Україна змогла досягти певних успіхів в енергетичній галузі. Тут варто наголосити на: диверсифікації поставок природного газу; зменшенні загального споживання природного газу, продовженні програми з енергоефективності та енергозбереження тощо. Визначимо головні тенденції.
Першим позитивним фактором є скорочення імпорту природного газу. Другим - досить ефективно організована робота з європейськими постачальниками та використання реверсних можливостей постачань в Україну з ЄС. Зима 2016-2017 рр. стала першою, що Україна прожила без використання  російського газу.
Серед негативних факторів - зміна географії поставок нафти і газу, цінової політики різко зменшує цінність української газотранспортної системи. Сьогодні доступний обсяг альтернативних поставок становить 89,5 млрд. кубометрів на рік. Є велика кількість нових проектів  «в обхід» української території, наприклад, Південний і Північний потоки, Блакитний потік і «Nabucco» та ін. Українські нафтопереробні заводи уже понад півстоліття не завантажені. Головними причинами занепаду нафтопереробного комплексу є: застаріла технічна база та висока частка зношених основних фондів; відсутність достатніх фінансових вкладень у розвиток українського нафтопереробного виробництва як з боку інвесторів, так і держави; відсутність системи контролю за якістю нафтопродуктів; несприятлива цінова кон’юнктура на вітчизняному ринку нафтопродуктів. Через скорочення власного видобутку вугілля, Україна була змушена нарощувати його імпорт. Шляхи доставки вугілля в Україні мають суттєві обмеження: необхідне вугілля видобувається на окупованих територіях Донбасу, Росії, ПАР, Австралії, Казахстану та територіях ще кількох країн світу. Натомість імпорт вугілля з країн далекого зарубіжжя став не на стільки результативним через вартісні та якісні характеристики, можливості морських портів України та логістику перевезень. Низка вагомих чинників призвели до кризи електроенергетичного ринку зокрема: різке зниження виробництва електроенергії майже всіма генеруючими потужностями; скорочення експорту електроенергії, що знизило рівень енергетичної безпеки в електроенергетичному секторі.
[bookmark: n3]Таким чином, події останніх років послабили рівень енергетичної безпеки країни, показавши її високу залежність від імпорту цих ресурсів. У питанні диверсифікації постачань природного газу Україні вдалося досягти успіхів. Однак, несприятливий інвестиційний клімат та спад інвестиційної активності призвели до скорочення обсягів транспортування газу через українську ГТС. Поряд з поступовим зниженням газової залежності, Україна залишалася залежною від поставок інших енергоресурсів із Росії. Ефективний розвиток вугільної промисловості в Україні можливий за умови  лібералізації ринку вугілля, повної приватизації перспективних вугільних шахт і закриття або консервації глибоко збиткових шахт. Ключовими змінами, необхідними для забезпечення цільового розвитку нафтогазової галузі, є лібералізація ринку газу, створення сприятливого інвестиційного клімату в секторі видобутку газу та нафти й усунення істотного державного цінового субсидування окремих груп споживачів. До 2030 р. Україна може значно збільшити обсяги видобутку вуглеводнів за рахунок нетрадиційних видів видобутку [3]. Для досягнення цієї мети державі потрібно стимулювати залучення до сектору видобутку значних фінансових інвестицій, нових технологій і компаній, які спеціалізуються на видобутку у складних умовах. Основним завданням державної політики у сфері енергетики має бути розробка стратегії модернізації енергосистеми та її ефективна імплементація, продовження диверсифікації джерел постачання енергоносіїв, створення стратегічного енергетичного резерву.
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